
Erasmus+ projektu īstenotāju aptauja 
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informēti par
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VIAA un Erasmus+ Latvija mājaslapām
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 informēti Palielinājies to projektu īstenotāju skaits, kas
par prioritāti uzzinājuši no VIAA
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uz 54% 2023. gadā)

236 respondenti

IEKĻAUŠANAS UN DAUDZVEIDĪBAS PRINCIPU
ĪSTENOŠANA PROJEKTU AKTIVITĀTĒS

Īstenošanas laiks: 2023. gada jūlijs - septembris 

Aptaujas mērķis: noskaidrot projektu īstenotāju zināšanas un izpratni par Erasmus+ prioritāti “Iekļaušana
un daudzveidība” un viņu pieredzi dalībnieku ar mazāk iespējām iesaistīšanā līdz šim īstenoto projektu
aktivitātēs. 

Mērķgrupa: Erasmus+ 2018. - 2020. gada Mācību mobilitātes (KA1) un Partnerības sadarbībai (KA2)
projektu īstenotāji

Secinājumi

VIAA Erasmus+ departamenta organizētajiem
informatīvajiem semināriem
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Eiropas

Komisijas
informācija

25%
sociālie
mediji

Lai arī 85% no respondentiem ir informēti par prioritātes “Iekļaušana un daudzveidība”
pamatnosacījumiem, vidēji 30% respondentu zina par finanšu atbalstu organizācijām
un mobilitātes projektu noteikumiem, kuri iesaista dalībniekus ar mazāk iespējām, kā
arī iespējām jaunpienācējiem/mazāk pieredzējušām organizācijām 

2023. gadā līdz šim īstenotajos vai īstenošanā esošajos
Erasmus+ projektos ir bijuši vai šobrīd tiek iesaistīti dalībnieki ar

mazāk iespējām pusē aptaujāto organizāciju (50%)

50%
2023. gads 

32%
2022. gads 

51% projektu īstenotājs iekļaus savos turpmākajos
Erasmus+ projektos dalībniekus ar mazāk iespējām



62%

27%

Finansiāls atbalsts konkrētu lietu un pakalpojumu iegādei

Nepieciešamais praktiskais atbalsts dalībniekiem ar mazāk iespējām

Asistenta pakalpojumi

Valodas atbalsts/ tulka pakalpojumi

62% no respondentiem nav savās projektu aktivitātēs iesaistījuši dalībniekus ar
mazāk iespējām, jo  organizācijā nav dalībnieku (izglītotāju/personāla/ skolēnu/
izglītojamo) ar mazāk iespējām.

27% gadījumu, neiesaistīšanai projektu aktivitātēs ir potenciālo dalībnieku ar
mazāk iespējām psiholoģiskie un personīgie šķēršļi (bailes, nedrošība,
nepārliecinātība, nepietiekamas zināšanas u.c.) 

Erasmus+ projektos visvairāk tiek iekļauti dalībnieki ar mazāk iespējām
no šādām šķēršļu grupām

57%
ekonomiskie

 šķēršļi

 40%
ģegrāfiskie

šķēršļi

38% 
veselības

problēmas

38%
sociālie
šķēršļi

Konsultatīvs atbalsts

Pozitīvie piemēri 

motivēt jauniešus nākotnei
mācīties ceļojot
iepazīt jaunu kultūru
iegūt jaunus draugus,
paplašināt redzesloku,
saliedēt komandu
kļūt patstāvīgākiem un attīstīt
pašapkalpošanās prasmes 
izrauties no sarežģītas ikdienas
justies noderīgam tāpat kā visiem
paaugstināt motivācija turpināt mācības
iegūt pozitīvu-emocionālu lādiņu
uzlabot mācību sasniegumus
uzlabot valodu zināšanas
uzlabot sadarbību un pielāgošanos citiem
attīstīt pašdisciplīnu, plānošanas prasmes
un finanšu pratību

Izaicinājumu piemēri 

vecāku bailes un pretestība
skaidrojošais darbs ģimenes
locekļiem/tuviniekiem par dalības
ieguvumiem
individuālas sarunas ar dalībniekiem
projektu dalībnieku atlase un atlases
kritēriji
samērīgums atbalsta pieprasījuma
pamatojumam
komunikācijas kultūra ar potenciālajiem
un izvēlētajiem dalībniekiem
sagatavošanas darbs pirms mobilitātes
brauciena
papildu atbalsta sniegšanas dalībniekiem
no dažādām šķēršļu grupām

EIROPAS SAVIENĪBA


